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Awnnorarmusga. Ha npumepe 3aj1a4um KBaJIPaTHIHOTNO MPOrPAMMUPOBAHUS TTOKa-
3BIBAETCS, KaK M0JIh30BAThHCS KpuTepueM ontTuMaJibHocT B popme Kyna—Takkepa.

1°. PaccmorpuM 3a/1ady KBaJIpaTHIHOTO TPOTrPAMMUPOBAHMS:

Q(z):=3(Dz,x) + (c,z) — inf

A[M,, N] x 2[N] = b[M] (1)
A[Mz, N] x 2[N] = b[Ms).

[Ipeamonaraercs, 9ro MaTpuia [ CHMMETPUYHA W HEOTPHUIATETLHO OIpeIeIeHa.
O603maunm M = M; U M,y u cdopmyaupyeM KpUTepuil ONTUMATBHOCTH (CM.,
nanpumep, |1, c¢. 91)).

TEOPEMA (Kyu-Takxkep). Jlasa mozo, wmobu, naan ., 3adavu (1) v onmu-
MAAOHOLM, HEOOTOOUMO U JOCMAMOUHO, 4MOobbl HAUWEACA GEKMOP U, = Uy |[M],

maxot, 4mo

Q'(wa) = Y wli] x Ali, NJ; (2)
u.[i] x (A[i, N] x z.[N] = bli]) =0, i€ M; (3)
w,li] >0, i€ M. (4)

Yenosue (2) HasbiBaercs yeaosuem Jlazpanoica, yeaosue (3) — yeaosuem 00noa-
numeavhocmu, a ycaosue (4) — ycaosuem weompuyamesvhocmu. Bmecre yeno-
Bus (2)—(4) nassiBatorcs ycaosuamu Kyna—Taxkepa.

JIng OpaKTHYeCKOTO HpHUMeHeHHs Oosee yI0OHOH dBIsSeTcs IKBHBAJTCHTHAS
dbopmymnporka Teopembl Kyna-Takkepa, B KOTOPOH OTCYTCTBYIOT MHOYKHTEIH
U[i], rapaHTHPOBAHHO PABHBIE HYJIIO.
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TEOPEMA. Bexmop z. € RY 6ydem pewenuem 3adauu (1) mozda u moavko
moezda, koz2da watidymcsa nodmmosicecmeo I C My (ne uckarouas I = &) u wucaa
uli], i € IUMs, makue, wmo eexmop (a:* [N], u [[UMQ]) Yd06ALEOPALI CUCTEME
AUHETHDLT YPasHerul

Q(a)= > uli) x Afi N )
Ali, N] % x[ﬁufb[i], i€ UM, (6)
npuuém
Ali, N] x 2.[N] = bi], i€ Mi\ 1, (7)
wlil >0, iel (8)

I[TpoBepnm sKBHBaIeHTHOCTD yetosmii Kyna—Taxkepa (2)—(4) u yemosuit (5)—(8).
[Tycrb B TOUKe X, siBjsttolleiicss miaHom 3agaqn (1), BBIIOJHEHBI yCJIOBHSI
Kyna-Taxkepa, To ecTh HaiiéTcst BeKTOD U, co cBoiicrBamu (2)—(4). TTomoxkum

I={ie M |A[i,N]xz[N]= b}
Ormerum, 91O
Ali, N] x 2, [N] = b[i] >0 mpu 7€ M\ I. 9)
B cuiy yenaosust monosHuTeabrocTr (3)
wlil =0 mpn i€ M\I (10)

TMokasxewm, uro na Bektope (2.[N], u.[l U M,]) Bemonnsiorcs yeaosns (5)—(8).
Heitcrurenbho, (5) caenyer u3 (2) u (10), (7) — u3 (9), (8) — u3 (4), a (6) — u3
onpenenenns I u roro dpakra, 9To x, — mwiaH 3agaun (1).

Hao6opot, mycth BeIONHAIOTCS yeaoBust (5)—(8). JloonpeaeinM BEKTOD Uy, TO-
JIO?2KUB

u il =0 mpu i€ M\ I (11)

B cuny (6) u (7) BekTOop z, siBisiercst mianoM 3agadn (1). Vemosust (5) m (11)
rapaHTHPYIOT BHIMOJTHeHHE paBeHCTBa (2). Hepasencrso (4) ciemyer u3 (8) u (11).
Yro KacaeTcs ycaoBus gononHuresbuoctu (3), o npu i € I ono ciemyer uz (6),
anpuie M\ I —u3 (11).



2°. Bropas Teopema MO3BOJIsIET ONMWCATH KOHEUHbBIIl AJrOPUTM DEIeHusl 3a-
naun (1) mpu yenoBuu, uro Marpuina D CHUMMETPUYHA M HEOTPHUIATETHHO OIpe-
nenena. Hy>KHO moc/ieoBaTebHO 11epeduparh Bee MOAMHOKeCTBAa | WHIEKCHOTO
muO)KecTBa M (Bkmouas I = &) u npu KaxkgaoM [ pemarh CHCTeMY JTHHEHHBIX
ypaBHeruii (5)—(6), IOKa He BCTPETUTCSI PEIeHue (X, Uy ), YAOBIETBOPSIONIEe yYCJI0-
BusiM (7), (8). BekTop x, Oymer onTHMATbHBIM MIaHOM 3ajadn (1).

JI/1st KOHTPOJIS MPABUJIBHOCTH BBIYHMC/IEHUH MOKHO MCIOJIb30BATH PABEHCTBO

(Q(z.),z.) = > wli] x bli],
1€IUMo
KOTOpOe BBIBOJMTCS Tak: cornacuo (5) u (6)

Q@)=Y wli] x <(A[z’,N] % 2,[N] —b[z’])+b[z’]> -

i€elUMo

= D wli] x bli).

1€IUMo

Ecmm tpebyemoro moamuoxkectsa I He HalgéTca, TO 3aja9a KBAJIPATHIHOTO
nporpammupoBanust (1) He WMeeT pereHwst.

3°. PaccMoTpuM HECKOJIBKO mpuMepoB. Bo Becex ciaydagax KBagapaTudHas ¢op-

Ma, BXOJAMIAS B IeIeBY0 (DYHKINO, OVIeT HEOTPUIATETHLHO OMpeaeaéHHOi. DTO
IpPOBEPSIeTCS BHIJICIeHNEM IIOJHBIX KBaaApaToB. Hampumep,

2 2 _ 1. \2 3,2
] — 112 + 15 = (71 — 572)7 + T3,

1) Q(x) :=2% — 2x179 + 325 — inf
2371 — X2 = 2
—T1 + 19 = —1.

Nmeem My = {1}, My = {2} (orpanndenust HyMepyIOTCsS B HOPsJIKE WX 3aIlH-
cn). Bosbmém [ = @. Cucrema nuneiinsix ypasuennii (5)—(6) mpumver Bumx (ypas-
Hernne (5) 3amUIeM B TPAHCTIOHUPOBAHHOM BHJE — B BHJIE PABEHCTBA CTOJIOIOB):

2"171 —2.%'2 —u -1
—21 4 632) 2\ 1)
—T1 + To = —1.

Pemenne stoii cucremsbl Haiitu nerko: xf = 1, x5 = 0; ub = —2. Yenosue (7) B
JaHHOM CJIy4ae BbITTOJIHACTCA:



[To reopeme Kyna-Takkepa Bektop z, = (1,0) siBJAsS€TCS ONTUMATBHBIM TLJIAHOM.
. ! — —
Konrponn: (Q'(z.),.) = 2 = ujbs.

2) Q(x) :=3z% — 2z129 + 73 — 471 + 379 — Inf
r1 — 3372 2 -3
—x + 25(]2 2 1.

Nnmeem M1 = {172}, M2 = .
Bosbmém I = @. Cucrema (5)—(6) npumer sug Q' (z) = O nam B noapobHOi
3aITHCH
6[L‘1—21‘2—4:O,

Eé pemenne z = (3, —2) ne ynosnersopser ycaosuo (7) (He SBISETCS ITAHOM).
Bosbmém [ = {2} u 3amummem cucremy JuHeRHBIX ypaBaenuit (5)—(6):

6x1 — 229 — 4 . —1
—2x + 22, +3) " 2\ 2)7
—.T1—|—2.’13‘2:1.

Eé pemenne z7 = 2, 23 = 2, uj = 2 yuosiaersopsier ycaosusiv (7), (8). Buaunr,
z, = (,2) — onTHMATBHBI TIAHL

Konrponn: (Q'(z.),.) = 2 = ujbs.

3) Q(x) =2 — 1179 + 22 — 321 + HTo — inf
201 + 22 20
—x1 + 3l‘2 > —1
1 2 0
i) 2 0.

Nmeem M1 = {]_, 2, 3, 4}, M2 = .
Bosbmém [ = {2,4} u 3anumewm cucremy (5)—(6):

2[L‘1—l‘2—3 . —1 + 0
—m 422, 45) 2\ 3) T 1)
—{E1+3ZE2:—1,

IQIO.

Eé perenne z7 = 1, 25 = 0, ub = 1, uj = 1 ynosaersopsier yciaosusim (7), (8).
Buaqnt, z, = (1,0) — onTUMAILHBII TIAH.



Konrponn: (Q'(z.),z.) = —1 = u3bs + ujbs.

4) f(x) =23 + 2129 + 223 + 3|21 + 15 — 1| = me
S

DTa 3a/a9a IKBUBAJEHTHA CJIEIYIONMEH 3a/1a9e KBAJIPATHIHOTO MTPOTrPAMMUPO-
BaHUS:

Q(z,t) ;=22 + z129 + 275 + 3t — inf
—I1 — Lo + t> = —1
1+ T2 +1 2 1.
(TTo moBOY SKBUBATEHTHOCTH IKCTPEMATIBHBIX 3aja4 oM. |1, ¢. 11-12].)

[Ipucrynast K PemieHnIo 33 a9 KBAPATHIHOIO IPOrPAMMIPOBAHMUST, BO3BMEM
I ={1,2}. Cucrema (5)—(6) npnmer Bu:

21’1 + o —1 1
Ty +4dxy | =w | -1 +u | 1],
3 1 1
—T1 —l‘2+t: —1,
I + ) + t = 1.
Eé pemenne 27 = 2, 23 = 1, t, =0, uf = 2, uj = £ ynosnersopser yenosnio (8).
Buaunrt, (r.,t,) = (%, i, ) — ONTHUMAJLHBII TIAH.

ITo skBnBanenTHOCTH, T, = (3, 1) — pemenne nexoxHoil 3a1aum.
5) f(z) =27+ v129 + 225 — 3|oy + 29 — 1| — m]é; (12)
re

[Tpuém, KOTOPBI MBI HCIOIB30BAIN IPU PEIeHNH MPebIayIneil 3agaqan (y Hee
M3MEHUICS TOJTHKO 3HAK KO DUIIEHTa TTepe i MOLYJIeM ) IPUBOJIUT K 3a/1a4e KBa,I-
PATUIHOTO MPOTPAMMUPOBAHUS

Q(x,t) =27 + 2179 + 23:; — 3t — inf
T+ X9 +1 2 1.

Onnako 3amaqan (12) w (13) we skBuBasenTHb. 3amava (13) He nmeer pereHus.
D10 caeayer u3 Toro, 9o mpu (GUKCHPOBAHHBIX 1, To U TOJOKHUTENbHBIX ¢, CTpe-
MSITIAXCST K +00, BEKTOD (21, T2, ) YIOBIETBOPSAET orpaHudeHusM 3amadu (13), a
nesteBast (bYHKIHST HA HEM CTPEMHTCS K —00. B TO Ke BpeMms, KaK Mbl MOKAZKeM,
3amada (12) nmeer pernenue.

ObozraTM

={zecR? |z + 25—

1>0}
={z €R? |z + 2, —1<0}.



dleno, uto Py U Py = R2, mosromy

inf f(x)= min{xiéllgl f(z), inf f(z)}. (14)

xC€R2 z€Ps
Pacemorpum 3amaay muanmusamun dbyakunn f(x) vHa Pp:

f(z):=2% + 2129 + 203 — 32, — 3wy + 3 — inf

(15)
1+ To = 1.

Yenosue f'(z) = O npuBOAUT K cHCTEMe ypaBHEHH

2z1 + x9 = 3,
T +4ZII2 = 3.

Eé pemenne x; = %, Ty = % VJIOBJIETBODsieT orpaHudenno 3agaqu (15). 3naunr,
9 3

T, = (2,2) — ontumanbrbil mam. Ipu stom f(2,) = 2.
PaccmorpuM 3azady munuMmusanuu byaknun f(z) Ha Py

f(z) =27 + 2122 + 225 + 311 + 379 — 3 — inf

(16)
—T1 — T = —1.
Yenosue f'(x) = O npuBoauT K cHcTeMe ypaBHEHH
201 + 29 = —3,
1+ 4:132 = -3.
Eé pemenne x; = —%, To = —% VJIOBJIETBOPSIET orpaHnvennio 3aaqu (16). Snaunr,
I, = (—2,—2) — owrmvanbuwit man. Tpu stom f(&,) = —2.
Ha ocuosanun opmynst (14) saxmodaem, uro &, = (—2,—2) — pemenne
sagaun (12).
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